

## 乐山创文进行时

# 沙湾区:慈善超市有“善”又有“市”

■ 记者 黄曦文/图

近日,沙湾区一家名叫“善嘉365”的慈善超市正式开业。什么是“慈善超市”?里面卖哪些物品?如何通过超市做慈善?近日,记者带着这些疑问走进了位于沙湾城区铜河路南段的“善嘉365”慈善超市。

记者注意到,“善嘉365”慈善超市外观上和普通的小超市并没有什么不同,装修非常简约,玻璃窗上“公益助农 残联帮扶 社区健康 便民惠民 志愿服务 乡村振兴”的标语却格外醒目。超市内各类商品琳琅满目,调味品、大米、粮油、饮料、零食应有尽有,其中爱心展柜“心青年手工作品”和“农产品专柜”尤为显眼。虽然才开业,超市却吸引了不少顾客前来采购商品。

记者了解到,该超市并不是普通的商业超市,它是由几位爱心人士在沙湾铜河街道绥山社区无偿提供的闲置场地内共同出资创办的慈善超市。“善嘉365”慈善超市引入“社区搭台、社会参与、群众受益”的新型帮困运作模式,除了普通商品外,超市通过爱心展柜为“心青年”(成年的自



爱心人士李燕萍在整理超市物品

症患者)、农村空巢老人、残障人士提供免费代售平台。

它不仅是一家超市,更是爱心中转站。该超市与乐山自闭症关爱协会联合设立了“心青年创业就业辅助中心报名点”,为有就业意愿的自闭症患者提供就业机会,帮助他们融入社会。

“善嘉365”慈善超市的创办人之一,爱心人士李燕萍告诉记者,之所

以叫慈善超市,是因为超市所有收益都将用于慈善事业。其中5%交由超市所在的绥山社区进行管理,用于社区慈善活动,剩下的95%则用于社会公益收入带动公益

事业发展,充分发挥慈善超市爱心循环泵的作用。

“善嘉365”慈善超市的开业,让购物成了做公益,市民进店按需购买商品,不仅能享受优惠的价格,还能通过购物的方式奉献自己的爱心,让大众参与公益慈善活动变得简单又方便。

“希望广大市民朋友能够多多支持‘善嘉365’慈善超市,奉献自己的一份爱心,下一步社区也将开展各种公益活动,将社区打造成一个和谐有温度的社区。”绥山社区党委副书记官立刚说。

接下来,“善嘉365”慈善超市还将与社会慈善团体合作开展积分兑换商品活动,增加大家参与慈善活动的积极性,同时吸引更多爱心企业和爱心人士通过这个平台,加入到慈善事业中来,让“人人可慈善,处处可慈善”的理念在沙湾区逐步扩散,形成慈善大循环。

## 践行十爱 德耀嘉州

## 市中区苏坪村:樱桃红满枝 采摘正当时

本报讯(罗建中 姜陶荣 记者 赵径文/图)4月14日,记者在市中区牟子镇苏坪村青乐家庭农场看到,果园里的大樱桃缀满枝头,一颗颗红彤彤的果实

在绿叶的衬托下,显得格外晶莹剔透。“我的家庭农场种植了400余株水蜜桃,今年进入丰产期,开园两天就吸引了100余名游客前来采摘。”青乐农场负责人张芮豪开心地告诉记者。

近年来,牟子镇通过外引内培乡贤和农村家庭能人推动乡村振兴,返乡创业的张芮豪就是其中一员。在镇、村的大力支持下,张芮豪建起了120亩家庭农场,目前种植了果冻橙700余株、耙耙柑700余株、沃柑2000余株、水蜜桃400余株、五月脆李子70余株。在他的精心管理下,果树已逐步投产,在推动产业发展的同时,为周边农户提供就业岗位20余个。

据苏坪村党委书记陈海壕介绍,近年来,苏坪村依托古儿坝旅游休闲岛建设,走农文旅融合之路,除抓好1000余亩香葱及500余亩其他蔬菜生产外,还因地制宜,引导村民种植樱桃、柑橘、桃子、火龙果、草莓、枇杷、桃子、水果番薯、李子、猕猴桃等优质生态水果300余亩,开展新鲜水果采摘。同时,该村通过举办美食嘉年华、“葱”大地艺术



游客采摘樱桃

节、“葱”岁月音乐节,开展各项主题活动及文化表演等,吸引了大量游客,走出了一条农文旅融合促进乡村振兴的新路径。

## 全面推进乡村振兴 加快建设农业强市

## 全国桥牌锦标赛5项冠军出炉

本报讯(记者 刘晓立)4月14日、15日,在峨眉山市举行的2024年全国桥牌锦标赛火热进行中,经过激烈角逐,共决出5项冠军。

在4月14日举行的IMP双人决赛中,经过11轮比拼,唐涤飞和静旭组合获得该项目冠军。而在女团冠军决赛中,由上海易居队对阵云南

女队。云南女队在第一局落后对手的情况下,迅速调整心态,在第二、三局时将比分拉平。最终,云南女队夺得本届女团项目冠军。

4月15日,经过紧张的比赛,郑亚荣、陈洁获得女子双人赛冠军;王国强、张立雄获得公开双人赛冠军;竹海队获得一副一比团体赛冠军。



2024年4月15日是第九个全民国家安全教育日。当日上午,井研县全民国家安全教育日集中宣传活动在县全民健身活动中心举行。现场通过设置宣传点位、悬挂横幅、布设宣传展板、发放宣传资料等方式,向群众普及国家安全知识,让群众了解国家安全的重要意义,鼓励广大群众自觉维护国家安全,增强忧患意识,做到居安思危。

廖妍媛 记者 钟础蔚 摄影报道

## 峨眉山市:稻药飘香 乡村乐跑

本报讯(记者 杨梅梅)4月13日,以“稻药飘香 乡村乐跑”为主题的桂花桥农业大公园职工欢乐跑活动,在峨眉山市桂花桥镇桂花桥农业大公园举行。

活动现场,来自峨眉山市机关、企业、村(社区)、社会团体等近300名参赛者热情满满,在观赏精彩的舞龙表演和进行热身运动后,步上跑道。伴随着发令声响起,大家身姿矫健、奋力向前,沿着风景如画的赛道奔跑,形成了“跑在乡村、赏在景中、乐在乡野”的浓厚氛围。

记者了解到,本次活动由峨眉山市总工会、峨眉山市委统战部、桂花

桥镇人民政府联合举办,起点为当地乡村振兴大讲堂,途经火龙果基地、竹隐渔光、新村市集,终点为时光营地,路线全长4.6公里。

近年来,桂花桥镇以“园区变景区”“田园变公园”为发展思路,高标准打造集农业规模生产、乡村休闲旅游、农耕文化展示为一体,核心区面积25平方公里的桂花桥农业大公园。大公园围绕“春有茗香,夏有粮,秋风抚稻,冬藏药”发展稻药轮作2万亩、茶叶1万亩以及柑橘、黄桃、火龙果等特色水果1万亩,实现“田间稻药香,山上茶果鲜”,成功创建四川省三星现代农业产业园区。

## 遗失声明

中国广电四川网络股份有限公司峨边彝族自治县分公司位于峨边县沙坪镇东风西路36号“不动产权证”[登记时间为2022年6月1日,不动产权证号为:川(2022)峨边县不动产权第0012664号]、位于峨边县沙坪镇东风西路52号2楼“不动产权证”[登记时间为2022年6月1日,不动产权证号为:川(2022)峨边县不动产权第0012665号]不慎遗失,特此声明。

中国广电四川网络股份有限公司峨边彝族自治县分公司  
2024年4月15日  
广告

## 遗失声明

乐山市市中区电子机械技术学校“民办非企业单位登记证书”正本(法定代表人:杨陶,证书编号为:525111027469472336,证书有效期:2020年4月20日-2024年4月19日)不慎遗失,特此声明。

乐山市市中区电子机械技术学校  
2024年4月15日  
广告

## 以打造“两谷”为重点 培育壮大先进制造业集群

(上接第1版)

新时代新征程,我们要更加充分发挥先进制造业集群作用,坚持有效市场和有为政府更好结合,加快建设现代化产业体系。要着眼提升我市在全省乃至全国产业版图中的位势和影响力,坚定实施晶硅光伏产业“头号工

程”,统筹优化晶硅光伏产业布局,提升五通桥园区主承接地功能,支持电池片、组件等项目向乐山高新区、峨眉山市、犍为县等地有序拓展,加快发展全产业链。要建设国内一流、国际先进的核技术应用产业发展高地,大力发展同位素生产及应用、辐照加工、核

医药等产业,推动集群化发展。要大力推进新型工业化,深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展,让传统产业焕发新的生机活力。

征途回望千山远,前路放眼万木

春。只要我们向“新”而行、以“质”致远,以打造具有国际竞争力的中国绿色硅谷和建设富有特色的民用核技术堆谷为重点,培育壮大先进制造业集群,就一定能让新质生产力在乐山拔节生长,推动经济高质量发展,书写中国式现代化乐山新篇章!

# 文明健康 绿色环保

